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平成 30 年度１月定例教育委員会会議録 

 

平成 31 年 1 月 24 日(木) 

開会：午後 4 時 00 分 

閉会：午後 4 時 40 分 

 

山本教育総務課長  平成 30 年度 1 月定例会議に入ります前に事務連絡から始めさせていただきます。

次回の定例会議の日程でございますが、2 月 27 日（水）午後 3 時 00 分から、富田

林市役所庁議室での開会を予定しております。それでは、本日の議事日程をご説明

させていただきます。 

《別紙、議事日程を説明》 

それでは、教育長開会をお願いいたします。 

芝本教育長   それでは、平成 30 年度 1 月定例教育委員会会議を開会いたします。 

まずは、日程第 1、会議録署名委員の指名について、今月は、勝山委員よろしくお

願いいたします。 

勝 山 委 員  わかりました。 

芝本教育長  続いて、日程第 2、会議録の承認について、先月 12 月定例教育委員会会議の会議

録について確認していただきまして、何か訂正、付け加え等はございませんか。特に

無いようですので、会議録については承認とさせていただきます。続きまして、日程

第 3、教育長報告に移ります。今月は 3 件の報告がございます。それでは、報告第 25

号、教育委員会の後援名義承認申請のあった行事についてですが、今月は新たに承認

申請のあった行事はございませんので、説明はございませんが、これまで承認したこ

とのある行事について、何かご意見、ご質問はございませんか。 

仲 野 委 員  ②について、この講座は何回かに分けて行われると思いますが、その回数を教えて

ください。また、その内容についてもお願いします。 

正木生涯学習課長   この期間内で 6 回の講座が予定されております。内容としまして、1 回目が、食材

の多様性と豊かな食事。2 回目が、幼児食の栄養と知性。3 回目が、食品の栄養表示

を見る。4 回目が、室内で行う気軽な運動。5 回目が、血圧、血糖と疾病。6 回目が、

健康寿命を延ばす食品と成分となっております。 

芝本教育長  他に、何かご質問等はございませんか。特に無いようですので、報告第 25 号につ

きましては、これで終わります。続きまして、報告第 26 号、富田林市教育委員会顕

彰、感謝状について、教育総務課より報告をお願いします。 

山本教育総務課長  それでは、報告第 26 号、富田林市教育委員会顕彰、感謝状について、ご報告申し

上げます。報告第 26 号の功績調書をお願いいたします。この度、富田林小学校区に

おきまして、こどもの安全見守り活動を続けて 10 年になれた方が 2 名ございました

ので、その功績をたたえ、富田林市教育委員会顕彰規則に基づき、感謝状を贈るもの

でございます。以上、ご報告とさせていただきます。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、報告第 26 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。特に無いようですので、報告第 26 号につきましては、これで終わり

ます。続きまして、報告第 27 号、平成 31 年富田林市成人式の報告について、生涯学
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習課より報告をお願いします。 

正木生涯学習課長   それでは、報告第 27 号、平成 31 年富田林市成人式の報告について、ご説明申し上

げます。先日の成人式におきまして、委員の皆様には早朝より、また連休の最終日に

も関わりませず、ご出席いただきましてありがとうございました。無事終える事が出

来まして、心よりお礼申し上げます。新成人 1,359 人の対象者に対しまして、842 人

の出席があり、出席率におきましては、62％でございました。出席率は、昨年より 2.9%

の減となっております。オープニングには、平成 27 年より各中学校吹奏学部による

演奏を実施して頂いております。今年は葛城中学校吹奏楽部により力強い演奏をして

いただきました。また、本年の成人式では昨年に引き続き、記念品として市のイメー

ジキャラクター入りの名刺入れを贈らせていただきました。 

         第二部の交流会におきましては、昨年度までは「はたちのつどい」という名称でし

たが、今年度から同窓会という印象を強めるために「きらめき同窓会」という名称に

変更いたしました。また、昨年度までは軽食・飲料の提供をしておりましたが、今年

度から飲料のみを提供いたしました。今後の他市の動向を注視しながら改善してまい

りたいと思います。 

         会場の大ホールの定員に対して出席者数が多くなっている状態については、今年

も継続されており、大ホールもほぼ満席状態でございました。今年は、天気も良く気

温も暖かかったため、外環側大階段前で多くの成人が歓談しておりました。今後も天

候や新成人の動き方を見ながら、ホールへの案内を続けたいと考えています。 

         会場内では、式典はおごそかに進行し、全体として落ち着いた成人式であったと

思います。これからも教育委員の皆様にはご指導をお願いするとともに、今回のお礼

とさせていただきます。以上でございます。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、報告第 27 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。 

仲 野 委 員  第二部について、今年から同窓会という名称に変更して出席率が上がったなど、変

化はありましたか。 

正木生涯学習課長   個人的な印象となりますが、あまり変化はないように見えました。 

仲 野 委 員  成人となる対象者は、やや減りつつ、それに伴い出席者も減りつつあります。出席

率については、あまり下がってほしくはないのですが、ここ 3 年間を見ると徐々に減

りつつありますが、その原因については何が考えられますか。 

正木生涯学習課長   ご指摘のとおり、29 年だけは出席率は高く、それ以降は減少傾向でございますが、

その原因については把握できておりません。 

仲 野 委 員  時代も変わってきていますので、成人式に出席しなくてもいいかなという思いもあ

るのですかね。 

正木生涯学習課長   出席者の集計方法につきましては、ホール入口で集計しております。今年は、ホー

ル前の大階段に多くの成人が集まり、その成人については集計できておりませんの

で、その人数を含めますともう少し出席率は上がるのではないかと思われますが、減

少傾向にあることは間違いございません。 

南 委 員  成人式では、受付を済ませて記念品を貰い、そこで出席者を集計しているのではな

いのですか。 
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正木生涯学習課長   その受付で集計しておりますが、ホールに入らない成人もおられます。 

仲 野 委 員  今年は特に天気が良かったので、例年以上にホール前に成人が集まっていました

し、受付へ行くよう呼び掛けもしていただいていましたが、受付しない成人もいたの

ですね。 

芝本教育長  第二部については、今年から軽食を提供していませんが、そのことについて何か意

見等はありましたか。 

正木生涯学習課長   対象者は、毎年変わりますので、特に意見などはございませんでした。 

芝本教育長  今後、成人年齢が 18 歳になった場合どうするのかという課題もございますので、

担当課のほうで良いアイデアを考えていただくようお願いします。 

正木生涯学習課長   わかりました。 

芝本教育長  他に、何かご質問等はございませんか。特に無いようですので、報告第 27 号につ

きましては、これで終わります。続きまして、日程第 4. 富田林市教育委員会の議決

を経るべき議案に移らせていだきます。今回は 4 件の案件がございます。それでは、

議案第 23 号、教育に関する事務の点検・評価報告書（案）について、教育総務課よ

り説明をお願いします。 

山本教育総務課長  それでは、議案第 23 号、教育に関する事務の点検・評価報告書（案）につきまし

て、ご説明させていただきます。本日、議案として提出させていただいておりますの

は、先月の定例会でのご意見等に対して修正を行ったものでございます。本日の定例

会でご意見がございましたら、できる範囲での修正も行っていきたいと考えておりま

すので、よろしくお願いいたします。なお、今後のスケジュールといたしましては、

本日、ご承認をいただきましたら、決裁後には議会へ報告書の配布、及び市のホーム

ページでの公表を行う予定としております。以上で、説明とさせていただきます。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、議案第 23 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。 

  6 ページの 2 段目の 2 行目が、「規定に基づき、第 4 次総合基本計画に基づき」と

なっており、「基づき」が 2 回続きますので、文言の修正をお願いします。 

山本教育総務課長  それでは、「規定により、第 4 次総合基本計画に基づき」に修正いたします。 

仲 野 委 員  6 ページの 1 段目に「PDCA サイクルに基づき」と記載されていますが、P の計画が

ありません。例えば事業計画、もしくは計画などの文言を入れるほうが良いのでは。 

山本教育総務課長  それでは、「PDCA サイクルに基づき」を「計画に基づき」に修正いたします。 

芝本教育長  他に、何かご質問等はございませんか。特に無いようですので、議案第 23 号につ

きましては、所要の修正を加え議決させていただきます。続きまして、議案第 24 号、

平成 31 年度全国学力・学習状況調査について、教育指導室より説明をお願いします。 

辻野教育総務部次長代理   それでは、議案第 24 号、平成 31 年度全国学力・学習状況調査について、説明させ

ていただきます。資料は議案第 24 号をご覧ください。この度、文部科学省から平成

31 年度全国学力・学習状況調査への参加につきまして、意向調査がまいりました。

事務局といたしましては、平成 31 年度も資料別紙 1、別紙 2 の回答票のとおり参加

の方向で考えておりますが、ご審議をお願いしたいと思います。平成 31 年度の調査

についての変更点ですが、2 点ございます。1 点目は、平成 31 年度より知識に関する

Ａ問題と活用に関するＢ問題が一体として取扱われ、小学校では国語と算数がそれぞ
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れ 45 分、中学校では国語と数学がそれぞれ 50 分で調査されることになります。2 点

目は、中学校につきまして、今申し上げました国語と数学に加え、英語調査が実施さ

れます。英語の調査時間は、聞くこと、読むこと、書くことに関する問題で 45 分、

話すことに関する問題につきまして、準備や移動等の時間を含めまして 15 分程度と

なっております。話すことに関する調査については、各学校のコンピュータ室のパソ

コンを活用し、音声を録音する方式で実施されます。なお、今年度実施いたしました

理科の調査については、来年度の実施はございません。それ以外の点につきましては、

大きな変更点はございません。平成 31 年度の参加について、ご審議の程よろしくお

願いいたします。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、議案第 24 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。 

仲 野 委 員  話すことに関する調査については、今までも実施されていたのですか。 

辻野教育総務部次長代理   今まではございませんでした。 

仲 野 委 員  コンピュータ室のパソコンに録音させるのですか。 

辻野教育総務部次長代理   はい、そのとおりでございます。ヘッドセットを付けまして、そこから流れてくる

音声による質問に対して、マイクで回答を録音します。その後、録音した回答を集め

て提出します。 

仲 野 委 員  各中学校には、その環境が整備されているのですか。 

辻野教育総務部次長代理   それを前提とした調査になっております。本市におきましては、中学校 8 校すべて

のコンピュータ室で、調査に対応した機器が整備されておりますので、実施に支障は

ない状況でございます。 

芝本教育長  英語の調査は、毎年実施されるのですか。 

辻野教育総務部次長代理   今のところ、3 年に 1 回程度の予定とされております。 

芝本教育長  調査に使用するヘッドセットは、文部科学省から提供されるのですか。 

辻野教育総務部次長代理   はい、そのとおりでございます。 

芝本教育長  このような調査は初めてのことなので、力が発揮できないこともあると考えます

が、事前に練習などは実施しているのですか。 

辻野教育総務部次長代理   各校には、事務局よりヘッドセットを貸し出しし、練習ができるよう準備を進めて

いるところでございます。 

芝本教育長  他に、何かご質問等はございませんか。特に無いようですので、議案第 24 号につ

きましては、提案どおり議決させていただきます。学力・学習状況調査は、結果に一

喜一憂せず、一つの重要なデータとして、今後の子どもたちの学力向上のために役立

てていただきたいと思います。結果の分析は非常に大切だと思いますので、その分析

と各学校への指導をよろしくお願いしたいと思います。続きまして、議案第 25 号、

富田林市伝統的建造物群保存審議会委員の委嘱・任命について、文化財課より説明を

お願いします。 

房田生涯学習部次長代理   それでは、議案第 25 号、富田林市伝統的建造物群保存審議会委員の委嘱・任命に

ついてご説明を申し上げます。当審議会は、伝統的建造物群保存地区の保存等に関す

る重要事項について、調査審議し、及びこれらの事項について市長及び教育委員会に

建議するものでございます。当審議会委員につきましては、富田林市伝統的建造物群
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保存条例第 12 条第 3 項に基づき、教育委員会が委嘱又は任命することとなっており

ます。今回の委嘱につきましては、地元保存会である富田林寺内町をまもり・そだて

る会から選出されております委員の変更に伴うものでございます。下段の新旧対照表

の通り、委員を委嘱するものです。なお、新委員の任期は前任者の在任期間となり、

平成 31 年 7 月 31 日までとなっております。以上、簡単ではございますが、説明とさ

せていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、議案第 25 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。特に無いようですので、議案第 25 号につきましては、提案どおり議

決させていただきます。最後に、議案第 26 号、富田林市富田林伝統的建造物群保存

地区保存計画の改正について、文化財課より説明をお願いします。 

房田生涯学習部次長代理   それでは、議案第 26 号、富田林市富田林伝統的建造物群保存地区保存計画の一部

改正について、提案の理由並びに内容のご説明を申し上げます。国の重要伝統的建造

物群保存地区内にあります別表－2 の網掛けの番号 104 の次の段、及び付図－２の中

央下寄り斜線、○印の表記をしています保存計画番号Ｄ8－6 については、伝統的建

造物の特定を受けております。当該建物は、昨年 9 月 3 日未明の火災により、残念な

がら全焼し、滅失したことから、伝統的建造物の特定を解除するものです。よって、

富田林市伝統的建造物群保存地区保存条例第 3 条の規定に基づき、伝統的建造物で

ある、別表－2 の番号 104 の次の段、Ｄ8－6 を削除し、伝統的建造物のうち建築物の

総数 220 棟から 1 棟解除になり、219 棟となるものです。以上でございます。よろし

くご審議くださいますようお願い申し上げます。 

芝本教育長  ありがとうございます。それでは、議案第 26 号につきまして、何かご質問等はご

ざいませんか。 

  火災対策は何かされているのですか。 

房田生涯学習部次長代理   火災がありましてから、消防署及び自主防災会と協力し、昨年 12 月に寺内町全域

で消防訓練を実施いたしました。各町会には火災対策についての資料を回覧するな

ど、啓発活動も実施しております。 

南 委 員  火災の原因はわかっているのですか。 

房田生涯学習部次長代理   現時点では不明となっております。 

芝本教育長  何かご質問等はございませんか。特に無いようですので、議案第 26 号につきまし

ては、提案どおり議決させていただきます。寺内町は本市の顔の一つでもあります。

消防訓練もされたということですが、関係部署と連携しながら啓発なども進めていた

だきたいと思います。以上で、本日の日程は、すべて終了となりました。本日の案件

に対しまして、活発なご意見、ご質問をいただきまして、ありがとうございました。

これで、平成 30 年度 1 月の定例教育委員会会議を終了いたします。 

 

 

 


